



我省最大新能源车停车场落户潍坊

配备近三百个充电车位,不仅能充电还能换电维修

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马小杰
见习记者 李旭旭

294个充电车位 充满50度电仅需45分钟

7月10日上午,记者来到月河路胜利街路口,看到147个白色充电桩在月河路西侧成行有序排列,一直蔓延到健康街附近。桩体为高约2米的立方体,两侧配有充电枪。场地内,二十多位工人正在热火朝天地忙活着。

“目前,充电桩的安装和调试工作已经全部完成了,现在正在收拾场地,安装灯杆监控,下一步要安装维修车间和销售展厅。”该停车场运营管理方潍坊道驰新能源汽车有限公司运营经理王振告诉记者,“建成后,这里将成为我省充电桩数量最多、规模最大的停车场。即使放眼全国,这么大的新能源汽车停车场也很罕见。”

据王振介绍,这里充电桩的充电效率高于市面上其他的充电桩,“虽然都是120kw(千瓦)的功率,但是当两个充电枪同时充电时,一般的充电桩功率会变成单枪只有60kw,而我们使用的充电桩是恒功率的,仍然保持每个充电枪都是120kw,所以充得更快。”他举了个例子,“7月9日傍晚,一辆车来充电的时候只剩11%的电了,花了45分钟就充满了,我看了看充了有50多度电,差不多能跑400公里。如果是用

“双碳时代”来临,新能源汽车热度一路走高。然而相较于燃油汽车,新能源汽车的使用门槛似乎更高。目前来看,在基础设施上,新能源汽车远远不如燃油车,买来之后如何充电,家用充电设施如何保证安全也是不少意向车主购车前的顾虑。目前,在潍坊市潍城区月河路南段上,一个占地40亩的新能源车充电停车场正在建设中。该停车场预计8月份正式营业,开业后可容纳294辆车同时充电,为新能源汽车的推广添一把火。



在建中的新能源汽车充电停车场。

单枪60kw的充电桩的话,花的时间得翻倍。”

除了充电,该停车场还将提供其他配套,如免费洗车,新能源汽车维修、换电、租赁、销售,餐饮、商超等围绕使用端的配套服务,以及搭建汽修零部件仓库、光伏发电等围绕供给端的配套措施。“未来,我们要打造一个新能源汽车的港口,一站式解决

车主和意向车主的需求。”王振说。

占地40亩 由拆迁空地改建而成

站在停车场内放眼望去,是硬化后平整干净的地面。而在9个月之前,这里还是另一幅景象。“这里原先是居民区,后来居民

拆迁搬走了,这块地就空出来了。”南关街道西南关社区党委书记任光海介绍道。

在现场,记者发现停车场的整体形状十分窄长,南北长约500米,东西宽约50米。“这块地一直空着,我们心里也很着急。”任光海说。

当潍坊道驰新能源汽车有限公司带着蚁橙电港项目找到

任光海时,他激动不已,“这是个方便我们社区居民的好事儿啊!我们街道的地理位置也很适合这个项目的发展。”

西南关社区以老旧小区为主,居民没有安装家用新能源汽车充电桩的条件。“再说了,就算是真的安上了,我也不放心啊。从汽车就能看出来,大多数人是只会开不会修,那怎么能知道充电桩的养护和维修呢?对充电桩安全性上要求太高了,对我们社区治理也是个大考验。有这么个专业的地方让大家伙用,更高效也更安全。”在任光海看来,他辖区内的小区并不适合让汽车充电桩走进来,而是应该让新能源汽车开出来。

经过双方商讨,新能源汽车停车场项目正式落户西南关社区。2020年11月,潍坊道驰新能源汽车有限公司开始着手清理场地、硬化地面。2021年3月,蚁橙电港正式开始建设。于是,就有了现在所看到的整齐排列的147个充电桩。

据了解,在潍坊市发布的《进一步加强和规范我市电动汽车充电基础设施建设运营实施方案》中规定,争取到2022年底,全市充电基础设施保有量达到8500个以上。具体到西南关社区所处的潍城区,《潍城区新型基础设施建设三年行动计划(2020-2022年)》要求到2022年,全区充电基础设施实时在线率不低于90%,保有量达到727以上。

第十四届全国学生运动会在青开幕

五千余名运动员角逐十二个项目,规模和参赛人数创历届之最

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李珍梅

12日晚8点30分,第十四届全国学生运动会开幕式在青岛举行。全国学生运动会是全国最高级别的学生体育赛事。本届运动会共有14000余人参加,5288名运动员参加12个项目角逐,是规模最大和参赛人数最多的一届。记者从当日的新闻发布会上获悉,这次运动会后,全国学生运动会将与全国青年运动会合并为“全国学生(青年)运动会”。

第十四届全国学生运动会开幕式由开幕仪式、文体演出和点火仪式三个部分组成。开幕式文体演出以青岛各区市近两千名普通大、中、小学生为演出主体。无人机与器乐表演《潮起东方》,以极具山东和青岛特色的表现形式,表达了齐鲁儿女对远道而来的朋友热烈而友好的欢迎之情、对祖国的纯真热爱和对未来的美好畅想。

杂技舞蹈《我们的课堂》、特技表演《乘风破浪》、芭蕾与戏曲《共融的旋律》、武术表演《薪火传承》、绳技秀《流光溢彩》、大型歌舞《奔向未来》等7个节目,既突出全国视野全国高度,又有着浓郁的山东特色和青岛元素,全面展示新时代的教育特色和体育底蕴。

本届全国学生运动会为期18天,来自全国各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团和澳门特别行政区共33个代表团的5288名运动员参加田径、游泳、篮球、排球、足球、沙滩排球、乒乓球、健美操、武术、羽毛球、跳绳、帆船等12个项目的角逐。

在12日上午的新闻发布会上,教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰介绍,本届运动会是受疫情影响延期举办的一届全国学生运动会,也是规模最大和参赛人数最多的一届全国学生运动会。新中国成立以来,一共举办了12届中学生运动会,9届大学生运动会。中学生运动会每三年举办一次,大学生运动会是四年一届。2017年,按照国务院统一部署,大学生运动会和中学生运动会合并为全国学生运动会。同年在杭州举办的第十届全国大学生运动会改为第十三届全国学生运动会。“2017年那一届虽然叫全国学生运动会,但只是大学生参赛。本届运动会是第一届全国真正意义上的学生运动会,也是最后一届全国学生运动会。”王登峰说,根据相关要求,下一届的全局学生运动会跟全国青年运动会合并,2023年将在广西举办第一届全国学生(青年)运动会。随着体育教育的改革,届时运动会参赛队员将是在所有学生都参加竞赛活动的基础上选拔出来的。

八旬老太雨中蹒跚 小伙开车送她回家

热心人胡先生走红网络,并获阿里巴巴正能量特别奖



热心市民胡金浩被授予阿里巴巴天天正能量特别奖。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李英豪

7月11日上午,威海乳山市区突降大雨,一司机将在雨中独自行走的八旬老人送回儿子家的视频走红网络,不少网友为威海司机的爱心举动点赞。齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量授予这位好司机天天正能量特别奖,奖金5000元。

记者采访了解到,当时市民胡金浩先生与朋友高先生像往常一样,开着车行驶在上班途中,行至浦东路速八岗的时候,看到一位老人手提着衣物在大雨中艰难踱步。由于当时雨势过大,担心老人身体淋雨会生病,胡先生没有犹豫,在靠近老人附近时,将车停下,邀请老人上车避雨。“大姨,你上来吧,我拉着你,你上哪去?”“先上车,先上车!雨太大了!”

在老人上车后胡先生耐心询问老人的身份信息及目的地,一路询问老人是否有身体不适等情况,在短暂休息后,老人告诉胡先生,自己已经81岁了,要去十多公里外的乳山市曹城村的儿子家,出门的时候没有了解天气情况,所以身上并未携带任何的雨具,胡先生及其朋友了解情况后对老人说:“大娘您不用担心,我们帮您送回家。”

在胡先生把老人平安送到儿子家以后,老人迟迟不离开并问

多少钱,“不用钱,不用钱!”胡先生说。老人含着眼泪对胡先生说:“谢谢,真有好心人。”

视频在网络走红后,记者对胡先生进行了采访,但是胡先生始终就只有一句话:“我真的没在意,这就是一件小事啊,这就是我们应该做的啊!我们就是应该互相帮助啊!”

胡金浩雨中送老人回家的视频在网络上传开后,阿里巴巴天天正能量公益平台,决定联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为他颁发5000元正能量特别奖。

天天正能量给胡先生的颁奖词中写道:

瓢泼大雨中,白发老人佝偻着背颤巍巍前行。

无助的背影,让人揪心。

他开车经过,停车,邀请老人上车,送回家,一气呵成。

不曾犹豫的反应里,是“及人之老”的本能流露;不辞辛劳的送还里,是此地人心至暖热忱的证明。

这是一个陌生人对另一个陌生人的善意,也是一份跨越世代的温柔。

阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为暖心小伙胡金浩颁发正能量特别奖及五千元奖励,并向他说一声“谢谢你”。

风雨凄厉,人心始终温热。

愿每个为生活奔波的人,都能和不期而遇的善意相遇。